匯聚年輕專業人才 以優質民主促進高質發展

特區政府正舉辦「愛國者同心治港」立法會 選舉論壇,總計39場,幫助市民和選民加深 對候選人的認識和了解。昨日,候選人簡介正 式出爐,涵蓋年齡、職業及政綱等資料。這次 立法會選舉的候選人背景呈現年輕化、專業 化、多元化的特點,充分體現新選舉制度的優 越性、廣泛代表性與強大生命力。各候選人以 其專業知識、能力及服務經驗,就香港更好發 展提出真知灼見,為香港提升良政善治注入新 思維、新動能,助力經濟民生持續改善,讓香 港更好融入及服務國家發展大局,書寫香港繁 榮穩定新篇章。

今屆候選人不僅數量眾多,更在質素上展現 出高水平、專業和年輕活力。161名候選人 中,85人為首次參選的新人,超過總數一 半;地區直選中的新面孔比例過半,且所有候 選人均具備扎實的地區服務經驗,除了多位現 任或前任區議員,其餘來自關愛隊、分區委員 會、地區慈善組織等,具有豐富的基層服務經 驗;功能界別中有13個界別全由新人參選; 選委會界別亦湧現大量來自全國人大代表、全 國政協委員、創科、智庫、中小企業、教育、 中醫、文化出版等不同領域的精英。

候選人的五光十色背景與專業,體現出在新 選舉制度和「愛國者治港」原則下,香港社會 回復理性,社會各界參選立法會態度積極,更 多有志向、有抱負、有能力的賢能之士願意 「站出來」,增強立法會的專業性、代表性和 新活力,為香港發展經濟、改善民生貢獻智慧 和力量,展現作為愛國愛港者的責任擔當。

新選制下選舉選賢任能、推動發展的本質 得到充分體現。在選舉論壇上,候選人就土 地房屋、人才教育、地區經濟民生發展、推 動創新科技、北都區建設以及香港如何加強 與內地合作、鞏固國際化優勢等一系列議題 提出政策主張,選舉論壇氣氛熱烈但不失分 寸,選舉起到為香港發展集思廣益、凝聚共 識的效果。

例如,昨日在新界北選舉論壇上,候選人 聚焦北部都會區發展,並對大灣區建設和深 化國際交往合作提出切實可行的建議,當中 包括通過吸引內地及海外企業落戶,發揮香 港中間人角色,並優化配套、完善交通與產

選舉論壇上,候選人既着眼於解決本地就 業、住房、醫療等民生議題,又注重北部都 會區與大灣區其他城市在基建互通、產業協 同、制度創新的深度對接,展現候選人的灣 區思維與融入國家發展大局的廣闊視野,同 時也重視深化國際交往合作,充分體現了候 選人對香港「背靠祖國、聯通世界」優勢的 深刻把握,這正是香港以高質量民主推進高 質量發展的應有之義。

這次立法會換屆選舉是香港由治及興進程 中的重要節點,廣大市民更需要用好手中選 票,推動香港在參與大灣區建設、對接國家 「十五五」規劃中實現更高水平發展,鞏固 提升香港作為國際金融、創科與文化交流中 心的獨特優勢,讓市民分享更多香港和國家 繁榮發展的紅利

整合股債交易系統 優化香港金融基建

港交所與金管局旗下迅清結算控股昨日 正式簽署戰略合作協議,港交所以最多 4.55 億港元認購其20%股權,標誌着香港金 融基建邁出歷史性一步。這宗策略投資 是金融底層架構升級的關鍵舉措,將徹底 打通長期割裂的債券與股票託管體系,為 香港打造亞洲領先的跨資產結算平台奠定 基礎,亦為人民幣國際化與國際資金配置 中國資產鋪設一條高效、安全、低成本的 「超級跑道」。

過去,香港的金融基建存在「雙軌 制」:港交所運營的中央結算系統 (CCASS) 專注股票市場,而金管局管理的 债務工具中央結算系統 (CMU) 則服務銀 行間債券市場。兩大系統各自為政,導致 投資者在跨資產操作時面臨效率低、成本 高、抵押品無法互通等瓶頸。尤其在全球 資產配置日益多元化的今天,這種割裂已 制約了香港的金融競爭力。

今次合作是對本港金融結構性短板的針 對性補強。透過港交所入股迅清結算控股 後,共同打造支援債券、股票乃至數字資 產的綜合託管生態系統。財政司司長陳茂 波指出,此舉具備三大戰略意義:提升投 資效率與靈活度、釋放流動性和促進產品 創新、加速人民幣國際化進程。三者環環 相扣,共同鞏固並提升香港作為全球離岸 人民幣中心與國際資產配置樞紐的地位。

首先,在效率層面,整合後的平台將使 投資者得以在統一賬户下管理多元資產。

目前,經CMU 與港交所託管的證券總額已突 破5萬億美元,涵蓋「債券通」「股票通」下 的大量內地資產。未來,資金調度、抵押品轉 换、風險對沖等操作將更流暢,大幅降低交易 成本。對零售投資者而言,這也意味着參與點 心债等人民幣债券產品的門檻進一步降低,有 助做大本地零售債市。

其次,在創新層面,股債託管體系打通後, 雙方可探索將股票與債券共同作為抵押品,建 立綜合抵押品管理平台。這不僅能釋放潛在流 動性,還可催生新型融資工具與衍生產品,例 如以人民幣國債為擔保的回購協議、跨資產類 別的結構性票據等。金管局總裁余偉文還強 調,此舉將為數字資產預留發展空間,顯示香 港金融基建具備前瞻性與擴展性

更重要的是,這項合作緊扣人民幣國際化的 國家戰略。當前,CMU託管的離岸人民幣債券 規模已達1.3萬億元,佔全球逾八成份額,且 六成以上境外投資者透過「債券通」參與中國 銀行間債市。一個高效、安全、低成本的綜合 結算平台,將顯著提升國際投資者持有人民幣 資產的意願與便利度,形成「資本流入—市場 深化—人民幣使用擴大」的良性循環。港交所 行政總裁陳翊庭亦坦言,將全力把握此機遇, 強化香港在人民幣資產定價與風險管理上的功

打通股債託管體系,為香港金融市場打通 「任督二脈」。這是一次面向未來的金融基礎 設施升級,更將築牢香港作為亞洲乃至全球金 融中心的基石

公務員團體總動員宣傳選舉鼓勵投票

文

江

₹

0

ш

Ш

Ш

陳國基勉通過不同形式傳達信息、提升政府僱員對選舉關注與參與



香港文匯報訊 距離立法會 換屆選舉投票日尚餘不足一個 月,特區政府政務司司長陳國 基及公務員事務局局長楊何蓓 茵昨日與4個公務員中央評議 會職方代表和4個主要跨部門

公務員團體代表會面,籌劃下一步推動公務員踴躍支 持12月7日立法會選舉投票的工作。陳國基表示,作 為公務員,更應以身作則,積極行使基本法下的公民 權利和履行公民責任,投票選出代表自己的議員,以 實際行動支持特區政府施政。他在會上亦鼓勵公務員 團體繼續舉辦不同形式的宣傳活動,提升公務員及政 府僱員對選舉的關注及參與。

了東國基表示,立法會與公務員的工作密不可分,而投票選出務實有為的立法會議員,對實現香港特別行政區良政 善治、長治久安具有重大意義。公務員作為政府團隊一員,應 以身作則,積極投票,以實際行動實踐公務員支持政府施政、 支持政府推動所有選民參與投票;而公務員團體推動並參與宣 傳選舉活動,凝聚公務員力量,在投票日為香港選賢任能,同 樣至關重要。

鼓勵投票日「早投早安心」

陳國基強調,公務員團體參與宣傳選舉活動以凝聚公務員的 支持實在至關重要。呼籲各公務員團體積極響應政府號召,主 動牽頭宣傳選舉,透過工會的號召力和網絡,向會員、家人、 朋友、同事廣泛傳遞選舉資訊,鼓勵他們於投票日盡早投票, 「早投早安心」。

他又指,特區政府正全力透過一連串工作,例如正舉辦一連 串的2025立法會「愛國者同心治港」選舉論壇、拍攝宣傳短 片、舉辦社區活動、致函相關機構和團體等,務求多管齊下, 推動全港選民踴躍投票。

各評議會和團體的代表均表示會總動員全力支持立法會選 舉,並匯報了他們已進行及正在積極籌備中,以推動公務員投 票的選舉宣傳工作。他們均表示會呼籲親友投票履行公民責 任,選出新一屆立法會議員,共同建設美好香港。

陳國基及楊何蓓茵隨後聯同公務員團體代表,一起到金鐘道 政府合署,兵分四路到食物環境衞生署、建築署、公司註冊處 及土地註冊處的多個辦公室樓層,逐一向公務員同事作出以身 作則盡早投票、全家總動員投票等號召。公務員事務局常任秘 書長梁卓文及該局同事,以及政府不同部門的代表參與部門探 訪活動。

楊何蓓茵:提醒身邊親友投票

楊何蓓茵表示,立法會是政府施政的重要夥伴,公務員上下 一心投入選舉,齊心協力,積極履行公民責任,並鼓勵身邊的 家人和朋友一同在立法會選舉投票非常重要,亦是共同推動社 會向前的重要力量。投票日當天,當值的公務員會致力在不同 崗位確保選舉公平、公正、誠實、安全有序進行,而政府亦有 措施便利公務員投票。

她指,連同昨日「洗樓」,公務員事務局在本周已是3 天內第二度出動「洗樓」,而同類「洗樓」陸續有來,局 方會繼續一步一腳印,接觸來自不同部門、不同職級的公 務員同事,務求將12月7日公務員齊投票的重要訊息, 「深入你心」,並於投票當天轉化為盡早投票的實際行動, 選賢任能。



公務員團體總動員支持立法會選舉齊投票。陳國基(前排左七)、楊何蓓茵(前排左 六)、公務員事務局常任秘書長梁卓文(前排中)和公務員事務局的副秘書長與公務員團 體代表合照。



●陳國基(左二)和楊何蓓茵(左一)在食物環境衞生署 的工作間提醒同事與家人在12月7日立法會選舉中投票。

林定國從三重角色分析選舉重要性

香港文匯報訊 特區政府律師協會昨日舉辦 「2025立法會選舉座談會暨法律界功能組別選 舉候選人分享會」,律政司司長林定國與副司 長張國鈞在座談環節率先發言,分享看法,緊 接着兩位法律界候選人,包括B1號的李頴彰及 B2號的陳曉峰向在場約300位政府律師闡述政 綱並回答提問。

林定國昨日社交平台發帖表示,他在座談會 上從香港市民、法律專業人士和政府律師三重 角色分析撰舉重要性:

作為律政司同事,各部門工作均與立法會息 息相關。例如,法律草擬需提交立法會審議, 需準備回應議員質詢,議員素質直接影響我們 的工作。

作為法律專業人士,更應理解現行選舉辦法 的法律基礎、背景、目的及其重要性。新選舉 辦法是落實「愛國者治港」原則的重要環節。

作為香港市民,大家積極參與選舉,可顯示 對「愛國者治港」原則的支持,亦必會增強中 央對「港人治港」的信心和有利推動「一國兩 制丨行穩致遠。

「對真正愛香港的人,這次選舉不容錯過。 希望大家深思熟慮後行使基本法第26條保障的 選舉權,並協助游説親友一同『投入選舉,共 創未來』!」林定國説。

張國鈞在加入特區政府工作前曾擔任立法會 議員。作為議會的「過來人」,他向一眾政府 律師同事現身説法,分享未完善選舉制度前議 會的失序和空轉,以及完善選舉制度後議會的 蜕變,不少困擾香港多年的老大難問題得以解 决,令香港走出困局,共寫新篇章。「我呼籲 大家記得於12月7日踴躍投票。為自己、為家



●特區政府律師協會昨日舉辦「2025立法會選 舉座談會暨法律界功能組別選舉候選人分享 林定國 Fb 圖片

人、為下一代、為香港未來,選出您支持的立 法會議員。|

司局長落區與市民互動 籲投票[一個都不能少]

香港文匯報訊 立法會換屆選舉尚餘不足一 個月,特區政府多位司局長昨日通過落區, 與選委等持份者座談等形式,動員各界通過 多元渠道宣傳,鼓勵在12月7日投票。他們 強調,是次選舉對香港實現良政善治至關重 要,呼籲大家盡公民責任,在選舉當日投下 神聖一票。

政務司副司長卓永興、商務及經濟發展局 局長邱應樺、醫務衞生局局長盧寵茂昨日參 觀了「選舉進社區」巡迴互動展覽,並向市 民派發立法會選舉宣傳品,呼籲他們在選舉 日踴躍投票,還要提醒親朋好友一起投票, 「一個都不能少!」

環境及生態局局長謝展寰、常任秘書長 (環境) 張國財及副局長黃淑嫻早前一同到 環境局(環境科)辦公室「洗樓」,向一眾 同事們宣傳立法會選舉,呼籲緊記12月7日 重要日子,盡公務員責任,投下神聖一票, 對香港實現良政善治至關重要。同事均表態 支持,表示在投票日當天會連同家人總動員 投票,攜手共創未來。

創新科技及工業局、創新科技署及數字政

策辦公室早前已成立跨部門選舉專班,分別 由局長孫東、署長李國彬及數字政策專員黃 志光統籌領導。專班昨日於會議中積極商討 並部署選舉宣傳策略,將透過多元渠道,鼓 勵全體同事、業界持份者及廣大市民踴躍參 與投票。

勞工及福利局局長孫玉菡和社署署長杜永 恒昨日出席了首兩場《局長與社福界齊撐 2025 立法會換屆選舉》分享會,每場都有超 過350位前線同工響應。會上,許多同工都不 吝分享所屬機構的暖心安排。孫玉菡相信在 社福界眾志成城的支持下,今屆立法會選舉 一定可以選出為香港建良策、做實事、謀發 展的代表。

透過業界網絡擴大選舉訊息傳播

運輸及物流局局長陳美寶昨日與航運交通 界選委茶敘,各選委積極發言,對2025年立 法會換屆選舉表達了熱烈支持,並表示將積 極動員業界參與投票。陳美寶與各選委就營 造社會正面氛圍, 及動員業界投入選舉, 交 換具建設性的建議。選委們一致響應號召,

透過業界網絡擴大選舉訊息傳播,以及積極 參與相關選舉論壇,加深與候選人及其政綱 的了解。

民政及青年事務局持續為各個界別舉辦立 法會換屆選舉座談會,繼婦女、青年組織、 物業管理、主要慈善機構、同鄉社團及基層 社團,局方亦呼籲各青年宿舍營運團體,積 極鼓勵員工同宿生在12月7日立法會選舉投 票日踴躍投票。

出席座談會的代表都表示,所屬宿舍已透 過各個創新方式和途徑,向青年宿友宣傳立 法會選舉的意義,認識自己和立法會選舉的 關係,投票選出心目中的立法會議員。

除了座談會,民青局副局長梁宏正和青年 專員陳瑞緯先後到琇居和保良局李兆基青年 綠洲兩間青年宿舍,「洗樓」式宣傳立法會 選舉,向宿生派傳單,呼籲大家盡公民責 任,尤其是首次成為選民的「首投族」,除 了自己去投票,還要多向身邊青年朋友宣傳 投票的重大意義。很多青年宿生都説會積 極響應,了解候選人政綱,再投下神聖-

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com